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Заходом під назвою «ЄС для українських МСП: разом 
вистоїмо!» було обговорено поточні результати кілька
місячної комунікаційної кампанії, присвяченої підтримці 
Євросоюзом мікро, малого та середнього бізнесу в Україні 
під час війни. Підсумки підбивали 29 лютого дипломати ЄС, 
представники громадських організацій, підприємці.
Захід зібрав близько 80 учасників та учасниць. 

 
«Сталий економічний розвиток України дуже залежить  

від МСП. Вони багато важать для створення робочих місць 
та інновацій. МСП — в центрі надзвичайної  

стійкості України та її народу, продемонстрованої від 
початку повномасштабного російського вторгнення, —  

зауважив у виступі керівник програм співробіт ництва 
Представництва ЄС в Україні Штефан  

Шльойнінг. — МСП зіткнулися з безпрецедентними 
проблемами — обмеженими ресурсами, зруйнованими 

ланцюжками доданої вартості, втратою ринків.  
Та, незважаючи на це, 68% зуміли зберегти бізнес.  

Це справді вражаюча цифра».
ЄС також суттєво доклався до підтримки українських МСП 
протягом двох важких воєнних років, продемонструвавши 
гнучкість та здатність ухвалювати швидкі рішення. Зокрема, 
завдяки цьому 1100 підприємств отримали оперативну 
грантову допомогу через програму EU4Business, чий 
грантовий бюджет протягом двох років склав аж 7 млн 
євро, а цього року до нього додасться ще 2 мільйони.

 
«Самі лише гранти не можуть зробити бізнес 

життєздатним або сталим, оскільки йому треба  
рухатися вперед, — водночас зауважив Армін Хофманн, 

співдиректор програми «EU4Business:  
відновлення, конкурентоспроможність та інтер  на ціо

на  лізація». — Малі та середні підприємства —  
це лідери, рушії економіки, вони повинні мати довіру, 

візію, виконувати свою роботу та показувати  
приклад іншим».

Тож окрім власне грантової підтримки EU4Business разом 
із партнерськими організаціями забезпечували МСП 
консультаціями та експертною підтримкою, сприяли 
їхньому виходу на закордонні ринки, а також створенню в 
Україні кращих регуляторних умов для роботи бізнесу.
На думку підприємця та громадського діяча Валерія 
Пекара, збереження та розвиток МСП є одним із завдань 
процесу європейської інтеграції України. 

 
«Не як платників податків — бо основними платниками  
є більші підприємства, — підкреслює Валерій Пекар. —  
А як основи демократії, джерела інновацій та запиту 

на хорошу освіту, основи соціальної стабільності 
та згуртованості, інструменту подолання бідності, 

забезпечення зайнятості та регіонального розвитку».
Ключовими для євроінтеграції та розвитку МСП, 
переконаний футуролог, є верховенство права та 
дерегуляція ринку. ЄС також сприяє цьому в співпраці 
з різними аналітичними центрами та громадянським 
суспільством.
Наприклад, Офіс ефективного регулювання (BRDO) за 
сприяння ЄС працює з міжвідомчою робочою групою з 
дерегуляції при Кабінеті міністрів. Група переглядає усі 
інструменти державного регулювання та ухвалює рішення 
щодо їх скасування, оптимізації або збереження.

 
«Станом на зараз переглянуто більше 1300 інструментів  

та ухвалено рішення зі скасування 34 %. Уже прийнято  
32 нормативно-правових акти, які забезпечать скасування 
перших ста інструментів», — повідомила Ганна Башняк, 

координаторка сектору «Регуляторна  
політика» BRDO.

Проєкт ЄС «Українцям про Європейський Союз», який 
реалізовував кампанію «Разом вистоїмо. Разом ми – 
Європа», активно залучав до неї представників малого та 
середнього бізнесу. Деякі з них стали лауреатами премії 
«2023 Business Recognition Awards».

  
«Протягом комунікаційної кампанії ми та вся Україна 

побачили багато цікавих історій успіху нашого бізнесу, 
історій впертості, витривалості, готовності працювати 

попри всі виклики, в тому числі за допомогою 
програми EU4Business, — наголосила під час церемонії 
нагородження координаторка сектору конкуренції  

та економічних питань Представництва ЄС  
в Україні Ірина Губарець. — Поза визначеними 

номінаціями ми пам’ятаємо і цінуємо кожного з наших 
партнерів, і хочемо подякувати їм за плідну  

і конструктивну співпрацю». 

Більше інформації:

Кампанія «Разом вистоїмо. Разом ми Європа»  
на сайті EU4Ukraine

У лютому в релокованому до 
Рівного Луганському державному 
медичному університеті розпочав 
працювати оновлений Центр 
симуляційної підготовки. Допома
гатиме студентам опано вувати 
професійні навички сучасне техно
логічне обладнання, мане кени, 
трена жери та роботисимулятори.
Центр створено та обладнано у 
відремонтованому приміщенні в 
межах фінансованого ЄС проєкту 
«Підтримка відновлення та роз
витку Луганського державного 
медич ного університету». 

Особливо популярним в Центрі симуляційної підготовки 
є віртуальний пацієнт. Цей симулятор побудовано на 
рольовому принципі, коли здобувач освіти відчуває себе 
на місці лікаря, проводить обстеження, встановлює діагноз 
та призначає лікування, бачить наслідки власних рішень та 
аналізує свої дії.

«В сучасних реаліях робота з живими пацієнтами 
ускладнена через ризик інфекційних хвороб, зокрема 
ковіду. Тож симуляційний центр на базі університету  

є важливим кроком для опанування практичних  
навичок як для майбутніх лікарів, так і для лікарів-інтернів, 

курсантів, — каже студентка 6 курсу Катерина  
Карнаух. — Адже вдосконалення отриманих на лекціях 

знань має підкріплюватися практикою». 

До повномасштабного російського вторгнення Луганський 
державний медичний університет працював у Рубіжному, 
куди переїхав з обласного центру 2014 року. А в березні 
2022 року довелося релокуватися вдруге. Належне  
технічне оснащення є важливим для повноцінного 
облаштування та подальшого розвитку університету на 
новому місці.

«Центр симуляційної підготовки — важливий структурний 
компонент будь-якого закладу вищої освіти медичного 

профілю, — підкреслює ректор ЛДМУ Сергій Смірнов. 
— Наявність сучасного тренажерного обладнання 

дозволяє відпрацьовувати мануальні навички здобувачам 
додипломної та післядипломної освіти, а викладачам 

контролювати якість виконання медичних маніпуляцій.  
Це, своєю чергою, підвищує компетентність майбутніх 
фахівців в галузі знань «Охорона здоровʼя» і покращує 

рівень якості медичної допомоги для мешканців регіону».
Також у лютому в межах проєкту ЄС університет придбав 
новий багатомісний автомобіль, який надасть студентам та 
викладачам більше мобільності та можливості відвідувати 
заходи поза ЛДМУ. Зокрема, на найближчий час 
заплановано поїздки до закладів освіти Рівного та області 
з серією тренінгів «Домедична допомога в умовах війни».

Більше інформації:
Сайт Луганського державного медичного університету 

У Запоріжжі в лютому завершили облаштування 
реставраційної лабораторії, де відновлюватимуть 
старожитності краю. Давні скрині, шафи, стільці та інші 
меблі, вітрини, дзеркала, предмети селянського побуту — 
все це вивезено з небезпечних прифронтових територій 
громадською організацією «Гуляйпільські старожитності».

Обладнання для майстерні закуплено на кошти від 
фінансованого ЄС проєкту «Дім Європи». Організація 
стала однією з 15 організацій, що перемогли у конкурсі 
малих інфраструктурних грантів. Всього ж на конкурс було 
подано 421 заявку.

 

«Найбільше закупили верстатів для деревообробки, однак 
працюватимемо і з металевими експонатами, — розповідає 

керівник ГО «Гуляйпільські старожитності» Сергій 
Звілінський. — Маємо шліфувальне, токарне, пиляльне, 

стругальне обладнання. Також проєкт передбачає найм на 
місяць майстра, який все це налаштує». 

До створення такої майстерні організацію підштовхнули 
реалії війни. Музей старожитностей в Гуляйполі 
облаштовували до повномасштабного вторгнення, а 
відкриття планували на середину 2022 року. Однак 
натомість довелося все зібране евакуювати. Більше того, 
збирати давні речі по селах у прифронтовій території, які 
інколи місцеві самі просять забрати та зберегти.

«В селі Омельник Оріхівського району росіяни зруйнували 
ракетою школу, в якій був музей. Ми його потім вивезли, — 
розповідає Сергій. — Зараз експонати на зберіганні у нас в 
Запоріжжі. Багато речей з їхньої колекції також потребують 

реставрації, були пошкоджені під час обстрілу». 

Роботи буде чимало, лише нереставрованих скринь зараз 
більше десятка, розповідає керівник організації. Ці скрині, 
з якими колись жінки виходили заміж — особливі предмети 
в колекції. Вони різних форм та, кажучи посучасному, 
дизайну. Відомі навіть прізвища власниць деяких зі скринь. 

«Але ще не вивезли багато з тих, що люди просили 
у них забрати з прифронтових територій. Може бути 

ще 5-10 скринь, — розповідає Сергій. — Є й інші меблі, 
наприклад шафи. Є металеві речі, та й дрібні дерев’яні, які 

потребують обробки спеціальними матеріалами».

Верстати в новій майстерні запрацюють найближчим 
часом. В організації планують реставрувати до завершення 
проєкту кілька експонатів і, можливо, влаштувати невелику 
виставку.

Більше інформації: 

Фейсбук сторінка «Гуляйпільські старожитності»

Постійні повітряні тривоги є на сьогодні головним 
бар’єром для навчання у школах. Так вважають учні, їхні 
батьки, педагоги та представники адміністрації шкіл, 
що взяли участь у дослідженні «Війна та освіта. Два роки 
повномасштабного вторгнення».

Його за підтримки програми ULEAD з Європою провів  
фонд SavED разом з VoxPopuli Agency. Презентація 
дослідження відбулася в середині лютого.

Учні також назвали інші причини, що ускладнюють  
навчання — деякі предмети даються гірше, інколи їх забагато, 
бракує зосередженості. Для вчителів та адміністрації шкіл 
окрім повітряних тривог значною перешкодою вбачається 
брак техніки для належного проведення навчання.

«Впродовж минулого року наша команда подолала  
більше як 30 тис. км Україною. Різні області, громади,  

різні виклики, — розповідає директорка фонду SavED  
Оленка Северинчук. — Але всіх їх об’єднує одне —  
там є діти, які повертаються попри війну та чекають  

на те, що їм допоможуть. Діти, які бавляться на руїнах шкіл 
і дитячих садочків. Ми можемо відремонтувати для них 

школу чи відкрити тимчасову, обладнати укриття,  
надати психоемоційну підтримку. Але найперше,  

що ми можемо дати — це надія».

Дослідження свідчить, що школярі та навчальні заклади 
намагаються адаптовуватися до воєнних реалій. Понад 60% 
учнів цілком або «скоріше» задоволені своїми успіхами в 
навчанні впродовж минулого року. Дещо менший (56%) цей 
показник у батьків та вчителів — 52%. При цьому більшість 
учнів, батьків та педагогів вважають, що за результатами 
поточного навчального року успішність покращиться.

 

«Ми хотіли зрозуміти, як відбувається освітній процес  
в Україні. Зокрема, як наслідки війни долають дуже різні 
громади, — каже ексміністерка освіти і науки України, 

співзасновниця фонду SavED Ганна Новосад. —  
Нам дуже важливо адвокувати потреби освіти, способи 

допомоги громадам з боку наших міжнародних партнерів. 
Зараз така ситуація, що не можна в однаковий спосіб 

допомогти всім. І наша мета показати ці різні обставини, 
концепції та різні варіанти підтримки».

 
Переважна більшість опитаних учнів планує продовжити 
навчання після школи. 35% хотіли б вступити до одного 
з провідних українських вищих навчальних закладів, 
25% — до іншого університету або коледжу України, 
18% — поїхати навчатися за кордон. Зрозуміло, що для 
здійснення амбітних планів потрібна якісна шкільна освіта. 

«Визнаючи величезні виклики, Єврокомісія надала 
програмі U-LEAD з Європою додаткові ресурси, 

щоб відновити постраждалі від війни місцеві освітні 
системи, збільшити доступ до освіти, — каже директор 

програми Бастіан Файгель. — Війна все ще триває, тож є 
невідкладна потреба провести адаптивні зміни  

до освітнього процесу, зокрема в найбільше 
постраждалих від війни регіонах»

 
Більше інформації:

Дослідження «Війна та освіта. Два роки 
повномасштабного вторгнення» 

НОВИНИ КАМПАНІЙ

Мільйони на гранти, але не тільки: підбито підсумки 
кампанії з підтримки бізнесу

«Кожен підприємець важливий, і кожне підприємство 
допомагає країні»

Стартував фестиваль фільмів про культуру

МОЖЛИВОСТІ

НОВИНИ ПРОЄКТІВ

Дітей в Ужгороді навчають сторітелінгу

Пацієнт віртуальний, однак дуже популярний

У Запоріжжі реставруватимуть гуляйпільські 
старожитності

Навчання з тривогами: якою бачать теперішню освіту 
вчителі та учні

Штучний інтелект та право на приватність:  
проєкт ЄС надав рекомендації

Дітей в Ужгороді навчають сторітеллінгу
Ж У Р Н А Л І С Т И К А

Пацієнт віртуальний, однак дуже популярний
М Е Д И Ц И Н А

У Запоріжжі реставруватимуть гуляйпільські старожитності
К У Л Ь Т У Р Н А  С П А Д Щ И Н А

Навчання з тривогами: якою бачать теперішню освіту  
вчителі та учні

О С В І Т А

Штучний інтелект та право на приватність: проєкт ЄС надав 
рекомендації

Ц И Ф Р О В А  Т Р А Н С Ф О Р М А Ц І Я

Зміст

Новини проєктів

Стажування та візити в ЄС
Європейська Комісія приймає заявки на програму 
оплачуваного стажування Blue Book, яка розпочнеться 
в жовтні й триватиме п’ять місяців. До участі відкрито 
близько однієї тисячі вакансій у різних департаментах, 
службах і агентствах Єврокомісії, розташованих у Брюсселі, 
Люксембурзі й національних бюро у 27 країнахчленах ЄС.

Стажування поділяється на кілька типів: адміністративне 
стажування та стажування у сфері перекладу. Крім цього, 
у Спільному дослідницькому центрі Єврокомісії доступне 
наукове стажування.

Дедлайн — 15 березня 2024 року
Детальніше 

Професіонали з країн, які не є членами ЄС, мають 
можливість відвідати ЄС, щоб особисто ознайомитися з 
інституціями, політикою та принципами Європейського 
Союзу, а також налагодити більш тісні зв’язки з колегами. 
Візит у межах European Union Visitors Programme складається 
з індивідуальної 5 або 8денної програми зустрічей з 
офіційними представниками ЄС в інституціях Євросоюзу у 
Брюсселі та/або Страсбурзі.

Дедлайн — 17 березня 2024
Детальніше 

Підприємництво
У межах програми «EU4Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація» за 
фінансування Європейського Союзу та уряду Німеччини, 
мікро, малі та середні підприємства (ММСП) України з 
експортною спроможністю та інноваційним потенціалом 
можуть отримати 100 грантів до 10 тисяч євро кожен на 
відновлення, розвиток та підвищення стійкості у часи війни.

Дедлайн — 24 березня 2024 року
Детальніше

За фінансової підтримки ЄС проєкт Seeds of Bravery 
запускає п’ять нових програм підтримки для українських 
технологічних стартапів та МСП, які пропонують інноваційні 
рішення, послуги або продукти. Доступні гранти розміром 
від 10 000 до 50 000 євро 

Дедлайн — 25 квітня 2025
Детальніше

Місцеве самоврядування
Міжнародний фонд «Відродження» у співпраці з ЄС 
проводить конкурс на підтримку ініціатив, що сприятимуть 
прозорому відновленню та розвитку громад в Україні. 
Участь у конкурсі можуть взяти громадські організації та 
спілки, органи самоорганізації населення та благодійні 
організації.Розмір гранту від 700 тис. гривень до 1, 200 млн 
гривень.

Дедлайн — 15 березня 2024 року
Детальніше

Громадянське суспільство
ОГС Чернігівської області можуть долучитися до 
конкурсу проєктних пропозицій з покращення захисту 
цивільного населення у цільових громадах — Менській, 
Новобілоусівській, Іванівській та Седнівській. Йдеться 
про посилення фізичного захисту цивільного населення 
та забезпечення доступу до достовірної інформації, що 
пов’язана з безпекою.

Дедлайн — 11 березня 2024 року
Детальніше

Громадські організації, спілки, асоціації, товариства та 
інші об’єднання можуть податися на конкурс «Посилення 
українських голосів задля міжнародної підтримки України». 
Його проводить Міжнародний фонд «Відродження» спільно 
з ЄС у межах ініціативи «Європейське Відродження України». 

Дедлайн — 19 березня 2024 року 
Детальніше

Стипендіальна програма Празького центру громадянського 
суспільства пропонує лідерам громадянського суспільства, 
журналістам та активістам тримісячне перебування в Празі, 
щоб подумати, перезавантажитися, налагодити контакти, 
дослідити нові можливості та попрацювати над своїми 
проєктами.

Дедлайн — 25 березня 2024 року
Детальніше

Громадські організації в 11 країнахсусідах ЄС можуть 
отримати фінансування на проєкти у сфері спадщини в 
межах Схеми малих грантів від European Heritage Hub. 
Особливу увагу буде приділено проєктам, пов’язаним із 
потрійною трансформацією (зелена, цифрова та соціальна), 
розбудові потенціалу, миру та примирення.

Дедлайн — 31 березня 2024 року
Детальніше 

Культура
Програма Perform Europe приймає заявки на фінансування 
партнерських мистецьких проєктів в усіх 40 країнах 
Креативної Європи. Тематичними пріоритетами є інклюзія, 
розмаїття та боротьба зі змінами клімату. Сума грантів 
може становити від 12 до 60 тис. євро. 

Дедлайн — 31 березня 2024 року
Детальніше

Триває приймання заявок на грантовий конкурс у межах 
програми «Culture Helps / Культура допомагає». Можуть 
бути підтримані спільні проєкти двох або трьох організацій з 
інтеграції українців у нові спільноти через культурні заходи. 
У кожній колаборації має бути щонайменше один партнер з 
України та один партнер з іншої країни Креативної Європи.

Дедлайн — 10 квітня 2024 року
Детальніше 

Відкрито вісім конкурсів від програми ЄС «Креативна 
Європа»: чотири в підпрограмі «Культура», три в підпрограмі 
«Міжсекторальна співпраця» та один — в «Медіа». Для 
участі в конкурсах необхідний консорціум з кількох країн
учасниць програми. Знайти партнерів можна за допомогою 
Бюро програми ЄС «Креативна Європа» в Україні.

Дедлайн — 25 квітня 2024 року
Детальніше

Програма індивідуальних грантів «Culture Moves Europe» 
підтримує митців та культурних фахівців у реалізації 
проєктів у країнах «Креативної Європи», які не є їхньою 
країною проживання. Конкурс відкритий для окремих осіб 
та груп до 5 осіб. Грант покриває витрати на подорож та 
проживання і надає додаткову підтримку на індивідуальних 
умовах.
Тривалість проєктів може становити від 7 до 60 днів для 
окремих осіб та від 7 до 21 дня для груп до 5 осіб. 

Дедлайн — 31 травня 2024 року
Детальніше

У межах програми «Креативна Європа» триває конкурс 
проєктів «Інноваційні лабораторії», які мають мету 
стимулювати нові підходи до створення контенту, доступу 
до нього, а також його поширення в межах цифрового 
переходу.

Дедлайн — 25 квітня 2024 року
Детальніше

Про процес залучення грантових коштів на культурний 
або креативний проєкт можна дізнатися з безкоштовного 
онлайнкурсу «Європейські гранти для культурних та 
креативних проєктів», розробленого Національним бюро 
програми ЄС «Креативна Європа» в Україні спільно з 
«Creative Practice. Освітня платформа».

Детальніше

Транскордонна співпраця
Програма ЄС Interreg Danube Region проводить другий 
конкурс пропозицій транскордонної співпраці, спрямованих 
на розв’язання спільних регіональних проблем. Разом з 
«дунайськими» державамичленами ЄС, участь можуть 
брати також представники п’яти країнкандидатів на вступ, 
зокрема з Молдови та України. Проєкти повинні сприяти 
регіональному розвитку та зосереджуватися на екології, 
соціальній сфері та співпраці в питаннях управління.

Дедлайн — 29 березня 2024 року
Детальніше

Експерти Cities4Cities|United4Ukraine підготували рекомен
дації для українських громад, які бажають знайти партнерів 
та долучитися до реалізації проєктів в межах програми 
Interreg Europe.

Детальніше

Медіа
Українські медійники мають можливість взяти участь у 
хакатоні Media Blend в Сараєво з власним медіапроєктом 
та отримати грант у 5000 євро на його реалізацію. Хакатон 
збере у травні 2024 року професіоналів та новаторів зі 
сфери медіа з усієї Європи, щоб посилити інноваційну 
синергію в журналістиці. 

Дедлайн — 10 березня 2024 року
Детальніше

Можливості

«Кожен підприємець важливий, і кожне підприємство  
допомагає країні» 

Грантові програми допомагають бізнесу зменшити 
фінансове навантаження, дають можливість звільнити або 
залучити ресурси на розвиток. Наприклад, на маркетинг 
продукції, підвищення ефективності виробничих процесів, 
навчання персоналу. Це посилює потенціал та стійкість 
ММСП навіть в умовах війни.
 
Про грантову допомогу Євросоюзу йдеться в статті голови 
правління ГО «EasyBusiness» Дмитра Ливча, опублікованій 
на «Економічній правді» в межах комунікаційної кампанії 
«Разом вистоїмо. Разом ми — Європа».

  
«Під час війни грантові кошти здатні врятувати сотні 

українських бізнесів, які стануть справжніми драйверами 
успішного відновлення та економічного зростання», — 

пише автор.

Зі свого боку, Євросоюз гнучко реагує на потреби мікро, 
малого та середнього бізнесу.

«З’явилися нові напрямки — мікрогранти, а також малі 
та середні гранти на суми й цілі, адаптовані до різних 

потреб різних категорій підприємців. Це допомогло їм 
залишитися на плаву у важкі часи», — зацитовано в статті 
координаторку сектору конкуренції та економічних 
питань Представництва ЄС в Україні Ірину Губарець.

Програми підтримки ММСП надають підприємцям 
необхідні ресурси не тільки для відновлення – вони 
стимулюють впровадження інновацій, посилюють 
конкурентоспроможність на зовнішніх ринках та можливості 
збільшення експортного потенціалу, йдеться у публікації.

 
«Від початку повномасштабної російської агресії ЄС і 

Німеччина спільно через програму EU4Business здійснили 
п’ять грантових конкурсів, в межах яких надали понад 
5,5 млн євро для понад 1100 українських ММСП. Для 

економіки України в часи війни надважливо підтримувати 
їх, аби вони вистояли, у подальшому поступово 

відновилися і розвивалися. Кожен підприємець важливий 
і кожне окремо взяте підприємство допомагає країні: 

забезпечує робочі місця, сплачує податки та підтримує 
економічну діяльність», — коментує Генрік Вітфельт,  

в.о. керівника відділу «Економічна співпраця, 
енергетика, інфраструктура і довкілля» 

Представництва Європейського Союзу в Україні.

Більше інформації:

Публікація «Мікро, малий та середній бізнес: стійкість в 
часи війни, потенціал для відбудови України»

У Києві в кінотеатрі KINO42 відбувся фестиваль 
документального кіно «Культура під час війни в Україні», 
організований Представництвом ЄС спільно з україно
знавчим проєктом Ukraїner. Цей показ завершив комуні
каційну кампанію «Разом творимо. Разом зберігаємо».
Під час фестивалю було продемонстровано п’ять стрічок. 
Чотири з них регіональні, про культурні процеси на сході, 
півдні, півночі та в центрі країни. П’ята стрічка тематична,  
у ній йшлося про дільність музеїв під час повномасштабного 
вторгнення.

«Культура — це наріжний камінь національної ідентичності, 
навколо якого формуються традиції, мораль, принципи 

людей та держав. Тому так важливо захистити й зберегти 
ці надбання культурної спадщини, особливо в часи великої 

загрози руйнації та знищення, — зазначила Катаріна 
Матернова, пані Посол Європейського Союзу  
в Україні. — На це спрямована наша підтримка  

української культури, яку ЄС посилив і нарощує після 
початку повномасштабної російської війни. Документальні 

стрічки, які знято Ukraїner в рамках кампанії «Разом 
творимо. Разом зберігаємо», зосереджують увагу на цій 

підтримці та на європейській українській культурі  
з її глибинним історичним корінням».

Ukraїner працював над п’ятьма продемонстрованими на 
фестивалі фільмами з весни минулого року. Перший — 
«Культура під час війни. Захід» — вийшов торік у червні. 

 
 
 

 

«Нам надважливо було весь 2023 рік фіксувати,  
як змінюється культура через повномасштабну війну 
Росії проти України рівноцінно різними регіонами, як 
деокупованими, так і тими, що перебувають в тилу.  

Ми вдячні ЄС за таку можливість та сподіваємось, що вже 
скоро зможемо відвідати й ті регіони, що зараз все ще 

перебувають під окупацією»,- сказав Богдан Логвиненко, 
засновник Ukraїner та автор документального циклу 

«Культура під час війни».
Після Києва фестиваль відбувся у Чернігові, згодом має 
завітати до інших міст.
Комунікаційна кампанія «Разом творимо. Разом зберігаємо» 
триває з березня 2023 року. Її метою є показати підтримку, 
яку ЄС надає для збереження української культурної 
спадщини та розвитку культури в часи війни.

«Це гранти через партнерів для евакуації та зберігання 
творів мистецтва, також для збереження будівель, 

відбудови, — окреслила допомогу Євросоюзу в коментарі 
телеканалу «Київ» Надія Вертебна, координаторка  

з комунікацій і менеджер програм Представництва 
ЄС в Україні. — Також підтримка живого мистецтва, живої 
культури. Через різноманітні програми ми продовжуємо 

надавати гранти для художників, літераторів, 
кінематографу, громадянського суспільства, яке межує  

з культурною сферою».

Більше інформації:
Цикл фільмів «Культура під час війни»

«Кампанія разом творимо. Разом зберігаємо»  
на сайті EU4Ukraine

Сюжет про кінофестиваль на телеканалі «Київ»

У лютому в Ужгородському пресклубі відбулися перші 
заняття Студії сторітелінгу. Участь у ній беруть 30 дітей віком 
від 12 років та міська молодь. «Стільки дітей у пресклубі у нас 
не було, але ми справимося!», — поділилися організатори 
емоціями у Фейсбук з нагоди першого заняття.

Проєкт під назвою «10 історій без терміну придатності» 
реалізується в межах програми «Culture Helps/Культура 
допомагає», яку імплементує за підтримки Євросоюзу  
ГО «Інша освіта» спільно з німецької організацією Zusa.

Всього заплановано 7 занять з написання текстів, створення 
фото, зйомки та монтажу відео. Учасники майстерні,  
в результаті, підготують 10 спільних мультимедійних історій. 
Працюють в командах, серед учасників є як місцеві, так і 
діти внутрішньо переміщених осіб.

«Дітям точно буде цікаво викласти у вигляді історій те, 
що вони переживають, знають, бачать. Тому обрали 

жанр сторітелінгу, — каже керівниця Ужгородського 
пресклубу та керівниця проєкту Ірина Бреза. — 
Можливо, історії не будуть ідеальними з точки зору 

журналістики, але спільна робота згуртує дітей за пошуком 
тем, фотокадрів та відеофіксації того, чим вони хотіли  

би поділитися».

Заняття триватимуть до кінця березня. На першому діти 
вивчали репортажну фотографію, на другому — знайомилися 
з роботою оператора та обговорювали, під яким кутом 
дивитися на світ, щоб вміти передати найкращі зафіксовані 
кадри. Після теорії учасники працюють з тренерками над 
створенням мультимедійних історій. Перед початком 
навчання Ужгородський пресклуб провів анкетування, щоб 
визначити приблизні теми, які найбільше цікавлять дітей.

Один з учасників, 15річний ужгородець Ігнат, вважає 
Студію сторітелінгу чудовою можливістю спробувати себе 
у чомусь новому.

«Аби знайти себе, треба пробувати. Це крута можливість 
для всіх. Хтось прийшов, бо цікаво, а хтось може поєднати 

своє життя з журналістикою і заробляти цим  
в майбутньому», — каже хлопець.

12річна Вероніка — з Дніпра. Їй подобається писати тексти 
і добре виходить виставляти кадр.

«Цікаво працювати з іншими дітьми, знайомитися, 
соціалізуватися. В Ужгород приїхала нещодавно, — 

розповідає вона. — Цікавить тема відео, але найбільше — 
тексти. Також фото». 

Ірина Бреза переконана, що навіть за короткий час проєкту 
тренерки зможуть зацікавити учасників та учасниць, 
навчити їх перших кроків — кожна у своєму напрямку.  
Тож результати будуть.

«Загалом вони зацікавлені, досить активні, дуже вдумливі. 
На першому занятті з репортажної фотографії учасники та 
учасниці дізнавалися про основи зйомки під час подій, — 

розповідає тренерка Аня Семенюк. — Зачепили  
ще кілька дотичних тем — діти почули про роботу 

журналіста в полі, про те, що заважає, а що навпаки — 
сприяє зйомці. І хоч їхнім завданням в Студії сторітелінгу 

не є стати «молодими журналістами», вони дуже 
цікавляться нашим досвідом, запитують, з чого ми 
починали, з якими труднощами стикалися, що нам  

не вдавалося і як ми з тим справлялися”.

Більше інформації:
Фейсбуксторінка Ужгородського пресклубу

Мільйони на гранти, але не тільки:  
підбито підсумки кампанії з підтримки бізнесу 

Р А З О М  В И С Т О Ї М О .  Р А З О М  М И  ―  Є В Р О П А

Стартував фестиваль фільмів про культуру
Р А З О М  Т В О Р И М О .  Р А З О М  З Б Е Р І Г А Є М О

Новини кампаній

Розпізнавання облич, чатботи на кшталт GPT і створення 
зображень за допомогою Stability AI – все це вже стало 
реальністю. Йдучи в ногу з часом, проєкт EU4DigitalUA, 
що фінансується ЄС, Офіс Омбудсмана та Міністерство 
цифрової трансформації в лютому представили перші в 
Україні рекомендації з питань штучного інтелекту (ШІ) та 
захисту персональних даних.

«Розробка рекомендацій – це перший крок на шляху 
до етичного використання ШІ в Україні. Ця ініціатива 

підкреслює прагнення не лише використовувати 
технологічні досягнення, але й робити це з особливою 

увагою до захисту прав людини, зокрема права на 
приватність», — наголосив Андрій Ніколаєв,  

ключовий експерт із захисту персональних даних 
проєкту EU4DigitalUA.

Документ надає загальні рекомендації для пошуку шляхів 
розв’язання потенційних проблем та використання 
можливостей, які пропонує ШІ. 

«Після впровадження штучного інтелекту вкрай важливо 
проводити систематичний моніторинг для виявлення 

проблем, які можуть виникнути в реальних умовах 
експлуатації. Зокрема ризики, не виявлені під час 

тестування», — пишуть, зокрема, експерти EU4DigitalUA.

Вони наводять приклад. Компаніярозробник представила 
проєкт з розпізнавання облич у системі відеоспостереження 
на основі ШІ. Під час тестування система показала чудові 
результати, точно розпізнавала обличчя у 99% випадків. 
Однак після розгортання цієї технології в реальному 
середовищі за певний умов з’являлися помилки. Наприклад, 
коли обличчя погано освітлені, або під незвичними кутами 
огляду. Тож незважаючи на високу точність даних під 
час тестування система може бути менш ефективною в 
реальних умовах через фактори, які не були враховані під 
час модельного навчання.

«Розуміння принципів, якими повинні керуватися 
розробники й компанії, що працюють із ШІ, важливі 

для побудови довіри до електронних сервісів в Україні. 
Рекомендації у сфері захисту персональних даних 

допоможуть зміцнити поінформованість та запобігти 
порушенням права на приватність», – зазначає  

Юлія Деркаченко, представниця Уповноваженого  
ВР з прав людини з інформаційних прав.

Подальші кроки передбачають розробку більш специфічних 
рекомендацій, що зосередяться на окремих питаннях ШІ. 

Більше інформації:

Рекомендації з питань штучного інтелекту та права на 
приватність

 
Вісник співпраці ЄС-Україна підготовлений проєктом «Українцям про ЄС» (CEU4U),  
що фінансується Європейським Союзом 
 

Додаткова інформація:  
Антон Теретишник, медіаексперт проєкту CEU4U,  
ел.пошта: Anton.Teretyshnyk@ecorys.com
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